

Oznaczenie sprawy: MŚ-ZP-JP-333-10/13

Katowice, dn. 27.06.2013r.

WYKONAWCY

Dotyczy: Postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem jest dostawa energii elektrycznej na rzecz Muzeum Śląskiego w Katowicach”.

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2010r. Nr 113, poz. 759 z późniejszymi zmianami), zwanej dalej ustawą Pzp, w związku z otrzymanymi pytaniami do postanowień specyfikacji istotnych warunków zamówienia, jakie wpłynęły do Zamawiającego w przedmiotowym postępowaniu, Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1:

Informujemy, że planowane zmiany przepisów wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakładają na sprzedawców energii elektrycznej dodatkowy obowiązek zakupu praw majątkowych, które wpłyną na końcową cenę energii elektrycznej. Na dzień dzisiejszy nie są znane ich procentowe wartości oraz daty wprowadzenia w życie. Z uwagi na to, że zmiany w prawie mogą nastąpić do końca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej już na dzień dzisiejszy w cenie ofertowej uwzględniają ryzyko wprowadzenia ww. obowiązków. Jeżeli zatem jesteście Państwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiającą najniższą w chwili obecnej cenę jednostkową energii elektrycznej oraz, co za tym idzie, najniższą możliwą cenę wykonania całości zamówienia, pomniejszoną o powyższe ryzyko, konieczne jest uzupełnienie siwz oraz wzoru umowy o poniższy zapis:

siwz, część VI, pkt 3 ppkt 1

Wnosimy o dodanie wskazanego zapisu:

„Zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną dostarczaną na podstawie umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikacje zapisów umowy zgodnie z powyższymi sugestiami.

Pytanie 2:

siwz, część XIV pkt 2.4 oraz wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) §5 pkt 2 oraz §6 pkt 2 oraz §7 pkt 2.4.

Wnosimy o zmianę zapisu, aby zmiana ceny za energię elektryczną była możliwa zarówno przy spadku jak i przy wzroście cen.

Uważamy, że sprzedawca nie powinien jednostronnie ponosić ryzyka zmiany przepisów obowiązującego prawa w zakresie obrotu energią elektryczną. Prosimy więc o dodanie do siwz i wzoru umowy zapisu: „W przypadku zmiany wynikającej z przepisów prawa: stawki podatku VAT oraz stawki podatku akcyzowego na energię elektryczną, zawarte w umowie ceny ulegną zmianie stosownie do zmienionych przepisów”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikacje zapisów umowy zgodnie z powyższymi sugestiami.

Pytanie 3:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) §2 pkt 4.

Czy układy pomiarowe – rozliczeniowe w grupach taryfowych B są lub będą dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że układy pomiarowo – rozliczeniowe będą dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zamówienia.

Pytanie 4:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) §6 pkt 3 i 4.

Wnosimy o zmianę terminu płatności z 30 na 21 dni.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikacje zapisów umowy zgodnie z powyższymi sugestiami.

Pytanie 5:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) §6 pkt 3 i 4.

Wyjaśniamy, że praktyka obrotu gospodarczego poparta orzecnictwem sądów potwierdza słuszność stanowiska wierzyciela, iż wykonanie zobowiązania następuje z chwilą wpływu środków pieniężnych na rachunek wierzyciela, tj. wtedy, gdy może on swobodnie dysponować środkami pieniężnymi, a nie z chwilą obciążenia rachunku odbiorcy. Wnosimy o zmianę, modyfikację zapisu „Za dzień zapłaty uznaje się datę wpływu środków pieniężnych na konto Wykonawcy”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikacje zapisów umowy zgodnie z powyższymi sugestiami.

Pytanie 6:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) §6 pkt 8.

Zgodnie z zapisami §42 pkt 8 Rozporządzenia Ministra Gospodarki w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego sprzedawca rozpatruje reklamację odbiorcy w sprawie rozliczeń i udziela odpowiedzi nie później niż w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku lub zgłoszenia reklamacji. Ponadto zapis o 7-dniowym okresie rozpatrywania reklamacji jest niezgodny z zapisami generalnych umów dystrybucyjnych zawieranych między sprzedawcą o OSD. W związku z powyższym prosimy o modyfikację zapisu.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż treść § 42 pkt 8 przywołanego Rozporządzenia jest następująca:

Operator systemu przesyłowego elektroenergetycznego rozpatruje wnioski lub reklamacje odbiorcy w sprawie rozliczeń i udziela odpowiedzi nie później niż w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku lub zgłoszenia reklamacji, chyba że w umowie między stronami określono inny termin, z wyłączeniem spraw określonych w pkt 9, które są rozpatrywane w terminie 14 dni od zakończenia stosownych kontroli i pomiarów.

Biorąc powyższe pod uwagę, Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów umowy.

Pytanie 7:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) § 6 pkt 9.
Wnosimy o usunięcie pkt.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu.

Pytanie 8:

Wzór umowy (załącznik nr 8 do siwz) § 9 pkt 3.
Wnosimy o usunięcie pkt.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu.

Pytanie 9:

Wnioskujemy o dodanie zapisu do siwz i wzoru umowy:

„Strony dopuszczają możliwość dokonania cesji praw i przejęcia obowiązków z niniejszej umowy na inny podmiot za zgodą sprzedawcy wyrażoną w formie pisemnej. Przy czym zgoda ta może zostać uzależniona od spełnienia przez cesjonariusza określonych warunków.

Odpowiedź:

Zamawiający, z uwagi na treść art. 7 ust. 3 oraz art. 144 ustawy Prawo zamówień publicznych nie wyraża zgody na zmiany w powyższym zakresie.

Pytanie 10:

Wnosimy o uzupełnienie wzoru umowy o następujący zapis:

W przypadku skorzystania z klienta z prawa do wypowiedzenia umowy lub rozwiązania umowy z innych przyczyn leżących po stronie klienta, klient zobowiązany będzie do zapłaty kary umownej, której wysokość zostanie obliczona zgodnie ze wzorem:

$$W_o = (E_z - E_w) * (C_e - K)$$

gdzie:

W_o – wysokość kary umownej

E_z – wolumen energii zakontraktowanej przez klienta, określony w załączniku nr 1

E_w – wolumen energii wykorzystanej przez klienta

C_e – cena energii określona w umowie obowiązująca w momencie naliczania kary umownej

K – aktualna wartość podatku akcyzowego + cena minimalna energii elektrycznej na rynku bilansującym określona w IRIESP + koszt obowiązków wynikających z przepisów Prawa energetycznego obowiązujących w momencie naliczania kary umownej.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów umowy zgodnie z powyższymi sugestiami.

Pytanie 11:

Zwracamy się zapytaniem, czy Zamawiający prześle niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy?

Wyłoniony wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

1. nazwa i adres firmy;
2. opis punktu poboru;
3. adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
4. grupa taryfowa;
5. moc umowna;
6. planowane roczne zużycie energii;
7. numer licznika;
8. Operator Systemu Dystrybucyjnego;
9. nazwa dotychczasowego sprzedawcy;
10. numer aktualnie obowiązującej umowy;
11. data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
12. numer ewidencyjny PPE.

Odpowiedź:

Zamawiający przekaze informacje wskazane w pkt 1-8, 12, natomiast informacji wskazanych w pkt 9-11 Zamawiający nie przekaze, ponieważ nie posiada dotychczas zawartej żadnej umowy na dostawę energii elektrycznej. Umowa zawarta z wykonawcą wybranym w drodze niniejszego postępowania będzie pierwszą umową.

POWYŻSZE WYJAŚNIENIA SĄ WIAŻĄCE I NALEŻY JE UWZGLĘDNIĆ PRZY SPORZĄDZANIU OFERTY

W dniu 27.06.2013r. zatwierdził:
p.o. Dyrektora Muzeum Śląskiego – Janusz Gawron